

开平市委常委会召开会议 巩固拓展学习教育成果

江门日报讯(记者/严建广)9月18日,开平市委常委会召开工作会议,套开开平市委党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要指示精神,认真贯彻落实中央党的建设工作领导小组会议精神,市委常委会会议,总结开平市学习教育工作成效,研究部署巩固拓展学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化工作。开平市委副书记、市长陈小曼主持会议并讲话。江门市委第四督导组组长陈树敬出席会议并讲话。

学习教育开展以来,开平市委深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神,中央八项规定及其实施细则精神,紧盯目标要求和重点任务,压紧压实主体责任,一体推进学查改,推动学习研讨入脑入心、问题查摆动真碰硬、整改落实有力有效,开门教育可感可及,作风建设呈现新面貌、新气象,带动经济社会取得新发展、开创新局面。

会议强调,要持续深化作风建设,深化落实“第一议题”、理论学习中心组学习等制度,用好读书班、理论学习中心组、镇(街)特色党建品牌等载体,突出抓好领导干部“关键少数”以及新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的教育培训,引导党员干部以更高政治站位深化抓作风建设的思想认识。要持续完善作风建设制度机制,及时将贯彻中央八项规定精神的好做法好经验上升为制度,健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,规范权力运行,狠抓制度执行,深化拓展整治形式主义为基层减负。要持续推进正风肃纪反腐,持续深入整治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,对有关问题进行“回头看”,健全整治医德医风有关问题常态化工作机制,深入推进风腐同查同治。要持

续引导激励党员干部担当作为,把作风建设融入干部选育管用全过程,发挥正面典型示范引领作用,引导党员干部全力以赴抓好县域产业发展、新型城镇化和乡村振兴等工作,解决群众急难愁盼问题;用好党员先锋队、党员突击队,健全落实“双报到双服务”机制,推动党员干部在急难险重任务中挺膺担当。要持续压实全面从严治党政治责任,强化严管严治,层层传导压力,严肃党内政治生活,提前谋划好2025年度民主生活会和组织生活会,用好批评和自我批评的武器,增强党组织凝聚力和战斗力,巩固发展开平风清气正的党内政治生态。

开平市各级党组织和广大党员闻令即动 筑牢守护群众健康坚实屏障



水口镇开展专业消杀,有效降低蚊媒密度,保障群众健康。

面对基孔肯雅热等蚊媒传染病防控的严峻考验,开平市持续开展以防蚊灭蚊为主要内容的爱国卫生行动,各级党组织和广大党员干部有令必行、闻令即动,全面落实“十项要求”,以最快速度、最严措施、最实作风全力筑牢守护人民群众健康的坚实屏障。

文/图 江门日报记者 严建广 刘嘉麒 张华炽
通讯员 卢星君 孔祥民

筑牢守护健康“红色防线”

连日来,开平市组织动员近4万人次党员志愿力量下沉一线,以强有力的组织凝聚力筑牢守护群众健康的“红色防线”。

机关企事业单位党组织落实“双报到双服务”工作,每天组织近900名党员干部下沉村(社区),根据属地防汛纤维袋36.8万个、防汛沙袋1万个、排涝车5辆,前置到相应位置支援防汛排涝。14个“三断”高风险行政村均已配备卫星电话,开平全市配有370MHz自组网对讲机210台,并进行通信测试,确保遇到突发情况第一时间投入抢险救援。

开平市委组织部、市农业农村局发出相关通知,引导和鼓励各村(社区)将防控行为要求写入《村民公约》《农村集体经济组织章程》,建立蚊媒传染病防控积分奖励机制、红黑榜等,进一步激发村民参与积极性。

医院、学校、商圈等针对场所人群密集的特点,加大消杀频次和力度,认真做好基础预防、动态监测等工作,快速降低蚊媒密度。开平市教育局发布“小手牵大手,预防基孔肯雅热”倡议书,学生化身“防控宣传员”向家长讲解相关知识。

小区物业党组织带头发动志愿者和住户齐动手,清理小区卫生死角,严格落实防控措施,开展地毯式蚊虫孳生地清理,清理卫生死角、积水点等蚊虫孳生地1049处。

新兴领域党组织引导所属非公企业、社会组织等积极捐赠蚊香、电热蚊香液、劳保棉纱手套等物资,在“保稳定、保生产”的同时,组织党员就近就便参与防控工作,凝聚多元共治合力。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

组织“扫楼清户”敲门行动,仅在9月21日,开平全市党员干部就深入走访群众近1.2万户,排查冷巷3900条、闲置屋1.7万栋,确保不漏一户、不落一人。引入无人机技术,开展空中巡查与消杀工作,着力提高巡查覆盖面和消杀效率,构建起全方位、立体化的“灭蚊作战体系”。

开平市卫健系统通过全覆盖宣传、社会共治聚力等举措,并结合“七天七招”全民行动,全方位筑牢群众健康防线。所有医疗机构、社区卫生服务中心的电子屏24小时滚动播放防控标语及科普短视频,让群众“就诊即学、驻足即知”。印发5000份“七天七招”工作法海报,在医疗机构各区域全覆盖张贴,并悬挂横幅,推动防控知识深入人心。

联合相关部门举办2期专业培训班,覆盖基层防控骨干600余人次,提升消杀队伍专业能力。开平市疾控中心联合社会力量发放驱蚊液、蚊香等物资16万余份,并为特殊群体提供上门服务。

水口镇结合“百千万工程”和人居环境整治,镇村联动开展大规模“清积水、清垃圾、清杂物”行动,显著改善人居环境。党员干部开展“敲门行动”,向群众讲解登革热和基孔肯雅热的危害和防治方法,帮助排查清除积水点,引导群众从“被动配合”转为“主动参与”。截至9月21日,全镇累计投入防控人员超1万人(次),上级支援约1500人(次),带动12万名群众形成群防群控局面。

全镇共排查整治老旧闲置屋562间、冷巷251条,清理卫生死角和蚊虫孳生地7529处、积水点10005个,清运垃圾约124.13吨,发放宣传资料6万份,张贴横幅海报逾3000处,营造全民参与的防控氛围。与此同时,探索创新灭蚊路径,构建“空中+地面”的立体消杀体系。

对于无人居住的老旧房屋,采用纸皮封闭窗户进行消杀;有人常住的房屋则免费安装纱窗,实现经济实用与防蚊实效兼顾。截至9月21日,已对55间闲置老旧农房的122个窗户完成改造。调动大型无人机对泮南村委会大榄村及周边闲置屋地、低矮山丘、绿化带等重点区域喷洒药剂。数据显示,泮南村的蚊虫布雷图指数(BI值)已从3.75降至1.67,达到预期防控效果。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平全市党员干部积极响应号召,第一时间下沉基层,创新实施亮身份、问信息、查隐患、帮消杀、宣知识“入户五步工作法”,以扎实的作风筑牢防控屏障。

连日来,开平市聚焦重点区域开展环境清洁,累计清理蚊虫孳生地2029处、积水点2526处、垃圾115.96吨,消杀面积达35.78平方公里,从源头上阻断蚊媒传染病传播链。

开平严阵以待应对台风“桦加沙” 全力守护好人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/严建广)据开平市气象局预报,受台风“桦加沙”影响,9月24日至25日,开平将有狂风暴雨,24日夜间至26日,有暴雨到大暴雨过程,预计累积雨量100-150毫米,局部350毫米。

记者从开平市应急管理局了解到,经研判,开平市面临的风险主要有两方面。一是存在城乡内涝风险。台风影响期间雷雨天气激烈,除了短时大风和短时强降雨等强对流天气外,开平市正处于天文大潮期,需重点关注潮位叠加影响,开平城区低洼区域可能出现较大范围内涝。此外,存在1个农村重点易涝区水口镇洋村。二是山洪灾害风险。开平市已排查梳理出山洪灾害受威胁人员涉及3镇8村33人,分别为大沙镇(4个村)、金鸡镇(1个村)、水口镇

(3个村),已认真做好人员转移工作。立足最不利情况,开平市积极做细做实本轮台风防御工作,确保人民群众生命财产安全。9月19日至20日,开平三防办3次组织相关部门召开防风会商会议,强调防汛防风安全隐患大起底,大排查摸清底数,制定防风工作责任清单,及时发布“五停”公告。开平全市16个镇(街)、管委会和各部门开展三防安全隐患排查,县镇村三级921名三防责任人在岗在位。

为减少台风期间群众财产损失,开平市已于9月22日起分两批有序启用城市内涝机动车辆应急避险临时停放场所。同时,前置排涝设备,对22处低洼易涝点,落实106台排涝设备(5辆水

泵车)、9艘冲锋舟、39艘橡皮艇、43台应急发电机(5辆应急电源车),对泵房、排水管网、雨水(沙井)口、路灯等设施场所开展隐患排查,前置沙包到低洼点、车库口。对潭江开平长沙段相关设施、堤防等进行加固,在潭江沿岸放置挡水板,减少内涝影响。开平城区79个地下车库其中60个车库均配备挡水板,另外19个车库由于地势较高暂未配备,但均配备沙袋。重点做好308个室内应急避难场所(可容纳18.91万人)防蚊灭蚊措施,安装防蚊纱窗纱帘,备足蚊帐1121顶,准备相关驱蚊灭蚊药物(6878份蚊香)。

此外,开平市抓好应急力量准备,强化物资装备保障。开平全市现有100支应急救援队伍共1993人,已安排国家消防救援局机动队伍60人、开

平市应急救援大队15人、开平市消防救援大队40人以及其他应急救援队伍576人,前置三埠、长沙街道低洼区域驻守,做好防汛排涝及各类救援准备。同时,前置大沙镇40人、龙胜镇43人、苍城镇49人、马冈镇35人、沙塘镇36人、月山镇49人、水口镇53人、塘口镇35人、百合镇71人、赤坎镇44人、蚬冈镇42人、金鸡镇61人、赤水镇41人、翠山湖新区58人,国家消防救援局机动队伍40人在赤水机场驻守。配好沙包防汛纤维袋36.8万个、防汛沙袋1万个、排涝车5辆,前置到相应位置支援防汛排涝。14个“三断”高风险行政村均已配备卫星电话,开平全市配有370MHz自组网对讲机210台,并进行通信测试,确保遇到突发情况第一时间投入抢险救援。

开平做好物资保障工作 | 市场供应充足价格平稳



开平市积极做好生活物资保障工作,米、油、肉、菜等生活必需品供应充足、价格平稳。

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉麒)记者昨日从开平市发展和改革委员会了解到,开平市已提前部署,积极做好生活物资保障工作,全力保障市民“米袋子”和“菜篮子”。目前,米、油、肉、菜等生活必需品供应充足、价格平稳。

在昌大昌、华润万家、大润发、千惠等大型超市,米、油、蔬菜、肉类等货品库存充足,摆放有序,价格未出现异常波动。当前,开平全市储备肉类13

余吨、蛋类11吨、蔬菜21余吨、牛奶约12万瓶、粮食156吨、食用油38余吨、矿泉水约11万瓶、方便面8万余包,商超方面正持续加大进货力度,以满足居民日常需求。

除了线下渠道,市民还可通过美团、饿了么、京东等平台购买物资。开平市已建立完善的生活必需品供应应急机制,政府储备粮可保障全市人口半年以上需求,食用油、食盐、冻猪肉、

饼干、方便面等储备亦充足,形成政府储备与市场库存的“双重保障”。

目前,开平市各大重点商超均正常营业。政府部门呼吁市民有序采购、理性消费,不信谣、不传谣,避免不必要恐慌。对散布谣言、囤积居奇和哄抬物价等违法行为,相关部门将依法打击。市民如发现囤积问题可拨打12345热线举报。

应对台风内涝风险 保障市民车辆安全 开平启用 应急避险临时停放场所

江门日报讯(记者/张华炽)受台风“桦加沙”影响,结合天文大潮叠加效应,开平市预计9月23日至25日将面临严重内涝风险。记者昨日获悉,为保障市民车辆安全,开平市于9月22日发布公告,自当天15时起分两批启用城市内涝机动车辆应急避险临时停放场所。

第一批停放场所于9月22日15时启用,覆盖新冲、港口、新美三大片区。其中,新冲片区的车辆可经环城公路在台开快速路单边一车道靠边停放;港口片区的车辆可通过曙光路、新美大道停放到潭江大道辅道;新美片区的车辆可经新美大道、环城公路停放到潭江大道辅道。上述场所将持续开放至城市内涝险情解除。

第二批停放场所于9月23日10时启用,主要集中在G325国道、开平大道、三江大道等道路的非机动车道及梁金山等不影响紧急救援的高地,将持续开放至城市内涝险情解除。其中,幸福市场、南岛片区的车辆可经幕沙路、幕桥西路、东兴大道,停放在G325国道非机动车道、开平大道非机动车道及梁金山不影响紧急救援的高地;宝源桥、侨园、八一三片区的车辆可经侨园路、宝源路等,停放在三江大道、环城公路西段非机动车道;东兴大道以南到三江桥片区的车辆可经东兴大道、幕沙路、侨园路,停放在三江大道、G325国道、开平大道非机动车道;东兴大道以北片区(曙光东路一带)的车辆可经东兴大道、长振路、曙光路,停放在G325国道、新美大道非机动车道;祥龙片区的车辆可经祥龙桥、祥龙北路,停放在三江大道、开平大道、环城公路西段非机动车道;新昌、迳头、思始片区的车辆可经富强路、新迳路、中和路,停放在环城公路南段与东段非机动车道。

公告特别提醒,市民停放车辆时必须严格听从相关部门的指挥与管理,有序停放。城市内涝险情解除,不再对人身及车辆安全造成威胁时,临时停放场所停止使用,市民应在现场管理人员的引导下有序、安全地将车辆驶离。

开平开展隐患大排查 | 全力守护农业生产安全

江门日报讯(记者/李淑珩)记者昨日从开平市农业农村局获悉,为做好今年第18号台风“桦加沙”各项防御工作,该局成立6个检查组,对各镇(街)开展种植(养殖)工棚安全隐患大排查,严格落实防台风各项措施。

连日来,在各镇、村(社区)的田间地头,镇村干部和农技人员指导农户

抢抓成熟作物,同时,齐心协力疏通沟渠防止内涝,加固大棚、温室等设施,提前检修抽水设备,确保排灌畅通。同时,检查组督促畜禽养殖场(户)排查棚舍安全隐患,加固结构,疏通排水系统,储备疫苗、消毒剂、饲料等应急物资,要求各镇(街)对低洼地带、简易棚舍内的人员和牲畜提前组织转移,

落实畜禽转移预案,防止次生灾害。“在渔业防风方面,我们严格执行‘六个百分百’措施,组织237艘渔船全部回港避风,要求467名船员全部上岸避风,并加强对养殖池塘的巡查,降低水位,加固塘基,检查电力、增氧机等设备,防止溺水、触电等事故发生。”开平市农业农村局相关负责人表示。

台风“桦加沙” 带来严重影响 开平将有大雨到暴雨、局部大暴雨



晴雨表
多云,有雨

江门日报讯(记者/敖传优 通讯员/郑嘉勋)据开平市气象局预报,受今年第18号台风“桦加沙”影响,9月23日夜间至25日,开平有严重影响,须防御强风、暴雨、大潮等,以及积涝、山洪等次生灾害;9月26日,仍有中到大雨;9月27-28日,多云,有阵雨。

未来几天具体天气预报如下:
9月24日,阴天,有暴雨到大暴雨,24-28°C,阵风14级;
25日,阴天,有大雨到暴雨,24-29°C,阵风7级;
26日,阴天到多云,有中到大雨,24-32°C;
27日,多云,有阵雨,25-33°C;
28日,多云,有阵雨,26-34°C;
29日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,24-29°C;
30日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,24-29°C。